

16场比赛3个进球1次助攻

武磊西甲首季惊喜收官



武磊在比赛中射门。

北京时间5月19日凌晨,西甲联赛收官战,武磊第65分钟单刀破门锁定胜局,西班牙人主场2:0完胜皇家社会。而西班牙人也在最后时刻惊险逆袭,从毕尔巴鄂竞技手中抢走了一张欧联杯资格赛门票。初登西甲,武磊半个赛季交出16次出场、12次首发、3球1助攻的成绩单,在西班牙人队内并列第三射手。

西班牙“武吹”抢头条

2007年是西班牙人迄今最后一次亮相欧洲赛场,当时15岁的武磊刚开始在中乙的练级之路。12年后作为球队重返欧战的进球功臣,武磊受到球迷和媒体英雄般的礼赞。这不是武磊第一次登上西班牙体育媒体的封面,但这回的操作看起来更有节操,也更真实自然。

在whoscored赛后评分中,打进一球的武磊得到7.4分,在队内首发球员中排名第三;《马卡报》给武磊打了两颗星,仅次于获得三颗星的伊格莱西亚斯;《每日体育报》给出7分并评论称:“武磊一直在给皇家社会制造麻烦,并且最终锁定了胜利”;《阿斯报》称赞了武磊的进球:“面对鲁利,他的临门一脚精彩绝伦。”

武磊加盟后,西班牙人从联赛前半程的保级队一路飙升到欧战区。在武磊加盟之前,西班牙人前21轮得到24分,只比保级区高出3分;武磊加盟后,西班牙人17轮取得7胜8平2负,抢得29分最终重返欧战,其间仅仅输给过实力强大的巴萨和塞维利亚,联赛第七的排名创造了球队自2005年以来的最佳战绩。

用欧战资格为留洋首季收官

西甲最后一轮,武磊完美收官。比赛的66分钟,他利用单刀球的机会打入锁定胜局的一球,帮助西班牙人以2:0击败皇家社会,而另一块场地塞维利亚击败毕尔巴鄂竞技,因此西班牙人获得联赛第7位,时隔12年后再次获得欧战资格。武磊在西班牙人的第一个赛季,一切都颇为完美。

在西甲还剩几轮就将结束的时候,西班牙人晋级欧战的概率仅为0.3%,但

全队凭借不懈的努力,将不可能变为可能。赛后,西班牙人的主场变成了球迷们欢乐的海洋,大家从四面八方涌入场内,将球员们高高举起。武磊也享受了一次这样的待遇,他也在社交媒体上用中、英、西三种语言表达:“我们做到了。”

“我加盟西班牙人才半年时间,能够在下赛季就征战欧战,对我来说将会是很棒的经历,同时我还要更快地去适应西甲的节奏,学习更多的东西。”武磊说。

按照赛程,西班牙人要从欧联杯第二轮资格赛开始打起,今年的6月19日,资格赛抽签就将揭晓。第二轮资格赛在7月25日和8月1日举行。若是西班牙人晋级,球队将在8月8日和15日迎来第三轮的比赛,而第四轮比赛将在8月22日和29日打响。若是西班牙人一路晋级,9月19日球队就将正式开启欧联杯小组赛的赛程。

不过,此前西班牙人曾设定了7月底来华的日程,随着球队杀入欧联杯资格赛,为了进行备战该队的夏季安排将会进行一定程度的调整。

接受手术将缺席国足热身赛

凭借着优异的表现,武磊登上了西班牙媒体《马卡报》的头版,他的表现也帮助中国球员打开了一个留洋的新局面。据悉,下赛季很可能还将有中国球员加盟西班牙人队。

赛季结束后,武磊将前往德国进行肩部手术,为他操刀的是医学专家哈维尔。这是今年亚洲杯时遗留的老伤,为了帮助西班牙人晋级欧战,武磊的手术也是一拖再拖。西班牙媒体《每日体育报》称,武磊将于下周四在巴塞罗那大学附属医院接受左侧锁骨的手术。武磊之所以在赛季结束后4天就接受手术,也是为了不错过国足9月开始

的世预赛40强赛,以及西甲新赛季的备战期。据了解,武磊的术后恢复期至少为2个月,这意味着他将错过6月初国足对阵菲律宾和塔吉克斯坦的两场热身赛。武磊的缺席在里皮的意料之中,接下来后者也将着手寻找近期联赛表现突出的前锋弥补武磊的空缺,以打好6月初的两场热身赛。

武磊成西甲进球最多亚洲球员

西班牙人2:0击败皇家社会,武磊结束了本赛季的最后一场比赛,他也用进球告别了这个赛季。虽然只是赛季中期加盟球队,但是武磊迅速融入了西班牙人,发挥相当出色,也成为了球队的主力。

凭借收官战的进球,武磊以3个进球超过阿拉维斯的日本球星乾贵士(12场2球),成为本赛季西甲进球数最多的亚洲球员;放眼欧洲五大联赛,次于英超热刺的孙兴慜(31场12球)和德甲奥格斯堡的池东沅(4场4球)。不过跟这些旅欧多年的名将不同,冬窗才登陆西甲的武磊只踢了半个赛季。此外来自澳大利亚的哈德斯菲尔德中场穆伊和武磊的联赛进球数一样,都是3球。

值得一提的是,武磊是冬季转会市场才加盟西甲的,他只踢了半个赛季,而其他球员都是踢了一个赛季。武磊参加的16场比赛,西班牙人取得了7胜7平2负的好成绩,而武磊12次首发的比赛,西班牙人取得6胜5平1负的战绩。

武磊留洋首季成功绝非偶然

考虑到鲜有亚洲球员曾在西甲混出名堂,武磊留洋处子赛季的成绩更显得难能可贵。昔日日本任意球大师中村俊辅在西班牙人就是水货一般的存在;中国西甲第一人张呈栋在巴列卡诺只获得过8分钟出场时间;如今的日本国家队中场核心柴崎岳本赛季更是在赫塔菲被彻底晾成了“废柴”。

相比之下,中超升班马武汉卓尔签约巴普蒂斯唐奉献神助攻,埃尔南·佩雷斯、皮亚蒂、塞尔吉奥·加西亚等人接连遭遇伤病,锋线竞争对手能走就走,能伤就伤,客观上为武磊迅速上位发挥主观能动性扫清了一切障碍。当你的运气足够好,全世界都会为你让路。

尽管自带锦鲤体质,但武磊的成功绝非偶然。瞬间启动,直插身后,单刀破门,三粒典型的武磊式进球证明了,中超射手王灵活的跑位和致命的速度放在西甲赛场依旧威力十足。不过特点鲜明的武磊在传控、对抗和技术全面性等基础能力上的缺陷同样明显。这也使得作为特型演员出镜的武磊,由于比赛中的参与度和存在感不高,屡屡在数据网站的评分中“吃亏”。

“武磊不是梅西,也不是我们的梅西,但是他能给球队带来帮助。”耿直的西班牙人主帅鲁比对麾下这位中国前锋有着清醒的认识和中肯的评价。更重要的是,努力让武磊帮助球队,一直都在他的计划之内。武磊不是鲁比和西班牙人必需的选择,但大家都可以凭本事和表现说话。对于远观五大联赛已久的中国球迷来说,这里够酷,这很西甲。

名词解释

西班牙足球甲级联赛 该联赛在中国则一般简称为“西甲”,是西班牙最高等级的职业足球联赛,也是欧洲及世界最高水平的职业足球联赛之一,现有参赛球队20支。西甲历史上成绩最好的7支球队分别是:皇马、巴萨、马竞、瓦伦西亚、毕尔巴鄂竞技、塞维利亚和比利亚雷亚尔。参加过西甲迄今为止所有赛季的球队有3支:皇马、巴萨和毕尔巴鄂竞技。西甲同时也是出产FIFA金球奖与世界足球先生和欧洲足球先生(队报,金球奖)最多的联赛。联赛历史上,夺冠次数最多的球队是皇家马德里,共有33次;其次是巴塞罗那,有25次,马德里竞技10次。

相关链接

中国前锋 开启欧战“新梦想”

虽然先后有15名中国球员参与过欧洲三大杯赛事,但是代表五大联赛球队参与欧战的中国球员屈指可数,武磊是第4个。

中国球员首位参加欧战的是贾秀全。在1988/1989赛季欧洲优胜者杯上,贾秀全代表贝尔格莱德游击出战。10个赛季之后,柳海光接班贾秀全代表同一支球队参与现已取消的优胜者杯,当时该队球迷还给两人起了充满特色的绰号,“贾瓦”和“柳巴”。

当今世界足坛,代表俱乐部最高水平赛事的无疑是欧冠。此前一共有3位中国球员在欧冠有过出场,分别是孙祥(埃因霍温)、董方卓(曼联)和蒿俊闵(沙尔克)。遗憾的是,3位球员都未能完成破门。

另外,孙继海代表曼城打过2002/2003赛季欧联杯资格赛。此外,石俊、高雷雷、孙祥、柳超、汪洋、顾斌、王阳、王楚、刘宇豪等球员还曾代表一些非欧洲主流联赛的俱乐部打过欧联杯。

如今,武磊也加入中国球员参加欧战的阵营。不过,西班牙人要想闯入欧联杯小组赛,必须先得过附加赛这一关才行。

延伸阅读

杨晨是在五大联赛 进球最多的中国球员



杨晨(资料图片)

韩国球员有19人上榜出场1974场,进球347粒;日本球员32人上榜,出场3440场,总进球数达到370粒,而中国球员5人上榜,出场272场,总进球数仅仅25粒。

就个人而言,韩国球员排名第一是车范根,进球达到98个,而排名第二是韩国选手孙兴慜,进球82个。

杨晨在德甲留下了16粒进球,是在五大联赛中进球最多的中国球员。孙继海职业生涯总共为曼城队征战了123场英超联赛的比赛,是中国球员在五大联赛出场次数最多的。 晚综